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Exercice 1( 3 points)
MATH est un parallélogramme de centreO. N°

Oﬁ% : Classe : 2nde C
> ‘9&?%%'"81&9 Date 28/11/2019
Mathématiques N° 02 Durée :1h30mn

, ; Affirmations Vrai | Faux
Recopie et mets une croix 1 (" =H 0,50pt
dans la case qui convient. i~ X ’
M A 2 | A=t (1) x | 0,50pt
b= —— 3| d=1_(0) x| 0,50pt
~ -
Ao \*O, _-% 4 |1, (M)=0 x 0,50pt
e i 5 | t.(M)=M X 0,50pt
- ~ ;
= ~ ¢ Aucun point du plan
H T 6 | nest invariant part._ X 0,50pt

Exercice 2( 6 points)
1.

a. Justifie que pour tout nombre réelx, ona: [3x—6|=3|x-2.

Pour tout nombre réel X , on a: |3x - 6| = |3(x - 2)|

=|3|><|x—2| 1ot
=3|x—2|. P
b. Résous dansR, I'équation : [3x-6|=
Bx—6]=2<3]x-2|=2
ol-2=2
3
2
1pt <:>x—2=§ ou —(x-2)=—
x=2+% x—2=—z
3 3
8 2
x=§ x=2—§ 1pt
4 8 4
x—g. S]R {3 3} .
2.Résous dansR , chacune des inéquations suivantes : (/,):[2x+3|<3 ; (1,):|-3x-7|<-1.
(1):[2x+3|<3 < -3<2x+3<3 (1,):]-3x=7|<~1

& —6<2x<0 1pt comme|—3x—7|20,a|ors. 1pt

& -3<x<0:|S, =[-3;0]].

3.Démontre que, pour tout nombre a, ona: [3a—5|<|2a+1|+|a—6|.
Pour tout nombre @ ,ona: [3a 5| =[2a+a+1-¢6|

=|Q2a+1)+(a—06)|

<|2a+1+|a-6].  1pt

Exercice 3( 5 points)
1.Avec la figure ci-contre, recopie et
compléte les égalités suivantes :

ona:ﬁ=3xlﬁ ; ﬁ=3xlﬁj ; AD=§E+F
2 2 2
0,75pt
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:3xl(—C—B) :§E+ER’ 0,75pt Durée :1h30mn
0,75pt | 2 2
=-3x—CB
2
2. /j‘\‘~~
a. Exprime le vecteur AE en fonction B/ TN~ o -
des vecteurs ABet AC : RS ~pt
ona: ZEZZE+§E ———————— D
_4B-2CB o
2
T S, A
= AB->(CA+ 4B) C
(Y S . . -~
_AB-2AB-2Ci oo
2 2 \\-
Sy Py Tel E
2 2
b. Déduis-en un nombre réel k tel que DE =kEF .
Ona:ﬁ=m+z‘l7‘: et E—F=E4+ﬁ
=—AD+ AE =—AE + AF
3o 3— 1— 3— l— 33— . 1—
=—(=AB+—-AC)+(-—AB+—=AC) =—(—=AB+—-AC)+3x—-AC
2 2 2 2 2 2 2
_3ap-Lap_3ae3ac a5 336 340-1 78
0,50pt 2 2 2 2 2 2 2 2
S 1 —
=-24B =~ 4B
5 0,50pt

AIorsBE=—4X%Z§=—4Eﬁ2 0,25pt

c. Conclus que les points D, E et F sont alignés.

Les vecteurs DE et EF sont colinéaires, alors les points D, E et F sontalignés. 0,50pt

Exercice 4( 6 points)

Sur la figure ci-dessous ( ~) est un cercle, 4et B sont deux points extérieurs
au cercle () et (©) une droite.

(~)et(~)n’ont pas de point en commun.

Construis un point K sur (7)) et un point 7' sur ( ©) tels que ABTK soit un parallélogramme
» Recherche d’une démarche 7’

Si ABTK estun parallélogramme, /tﬁl B T1/ ’ i’
alors AB = KT, d’ou le tableau K T

&
de correspondance ci-contre : 2pts () R =
on en déduit que T € (= ") M (7). P u

» Programme de construction 7’ A K

v Je construis la droite(~ ") = tﬁ (), L7

v Je marque le point T € (~") M (7) 2pt ’
/

v etenfinle point K = tﬂ (7). s T2

» Discussion

1pt

v Si(Z") (7)) = & , alors le probléme n’a pas de solution ; ((5) K2

v Si(v") M (7)) = {T} , alors on peut construire un seul parallélogramme ;

1pt

v Si(o") N (7)) = {71 , Tz} , alors on peut construire deux parallélogrammes.

Nom :
Prénoms
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